

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Никишкова Алексея Сергеевича на тему «Распространенность и факторы риска грыж передней брюшной стенки в общей популяции», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнения, поскольку распространенность и факторы риска грыж передней брюшной стенки в Российской популяции неизвестны. На протяжении многих лет данная тема сохраняет свое медицинское, социальное и экономическое значение. К сожалению, на сегодняшний день не существует точных данных о количестве грыженосителей либо о предикторах развития грыж.

Представленная работа Никишкова Алексея Сергеевича на тему «Распространенность и факторы риска грыж передней брюшной стенки в общей популяции» имеет высокую практическую ценность, поскольку автором установлено, что частота грыж в популяции выше, чем описывается в литературе и составляет 20,9%. Также автор установил, что при увеличении индекса массы тела, вероятность появления паховой грыжи уменьшается и составляет 5,7% по сравнению с лицами с нормальным индексом массы тела. Кроме того, автор выявил, что у частота пупочных грыжи значительно выше у мужчин, чем у женщин.

Не вызывает сомнений достоверность полученных автором результатов. При проведении исследования использовались современные методики обследования, а обработка материала проводилась с использованием современных статистических методов.

Автореферат диссертации содержит обоснование актуальности, цель и задачи исследования. Также отражена научная новизна и практическая значимость работы. Выводы и практические рекомендации вытекают из полученных результатов. Работа является законченной, выполненная автором самостоятельно на достаточном научном уровне. Автореферат оформлен грамотно, иллюстрирован достаточным количеством таблиц и рисунков

Основные результаты исследования доложены на нескольких конференциях, по теме диссертации автором опубликовано 4 работы, одна из

них в зарубежной печати.

Таким образом, на основании автореферата Никишкова Алексея Сергеевича можно заключить: диссертационная работа на тему «Распространенность и факторы риска грыж передней брюшной стенки в общей популяции», является законченной научно-квалификационной работой, выполненной под руководством член-корреспондента РАН, доктора медицинских наук, профессора Сажина А.В. содержащей новое решение актуальной научной задачи – изучение распространенности и факторов риска развития грыж передней брюшной стенки, имеющей существенное значение для 14.01.17 – «хирургия». Соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении степеней утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации №842, от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.16г., №748 от 02.08.2016г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия».

**Кандидат медицинских наук,**

**Заведующий хирургическим отделением**

**ФГАУ «Лечебно-реабилитационный центр» Минздрава России**

**Ермаков Николай Александрович**

125367, г. Москва, Ивановское шоссе, д. 3. тел. раб. 8(495) 730-98-89,  
e-mail: Info@med-rf.ru

**Подпись заведующего отделением к.м.н. Ермакова Н.А.:**

**«ЗАВЕРЯЮ»**

**Директор центра ФГАУ «Лечебно-диагностический центр» Минздрава  
России.**

**Доктор медицинских наук, профессор**

**Никитин Игорь Геннадиевич**



« 10 »

07

2019г